

TLAČOVÁ SPRÁVA TURČIANSKEJ GALÉRIE V MARTINE

Turčianska galéria v Martine pozýva na výstavu Miroslava Sandanusa „Coming Up for Air (Nadýchnuť sa)“

Turčianska galéria v Martine predstaví výstavu **Miroslava Sandanusa „Nadýchnuť sa“**, ktorá bude verejnosti prístupná od **6. marca do 18. mája 2025**. Vernisáž výstavy sa uskutoční **6. marca o 17:00**, na ktorú srdečne pozývame všetkých priaznivcov súčasného výtvarného umenia.

Miroslav Sandanus (*1994, Žilina) patrí medzi výrazné osobnosti mladej slovenskej maľby. Vo svojej tvorbe reflektuje ekologickú krízu, spoločenské napätie a izoláciu človeka v digitálnej dobe. Najnovšia séria veľkoformátových figurálnych maliieb, ktorú predstaví v Turčianskej galérii, zachytáva ľudí v priehľadných plastových plášťoch. „Pršíplášť tu nie je len ochranným prvkom, ale symbolom bariéry medzi človekom a vonkajším svetom. Sandanus narába s napätím medzi realitou a jej skreslením – cez priehľadný materiál plastu, cez svetlo a hyperrealistickú maľbu vytvára pocity neuchopiteľnosti a odcudzenia,“ vysvetľuje **kurátor výstavy Adam Galko**.

Výstava nesie názov podľa Orwellovho románu *Coming Up for Air (Nadýchnuť sa)*, v ktorom autor reflektuje dezilúziu z moderného sveta. Sandanusove diela tematicky nadväzujú na túto líniu – neponúkajú únik, ale skôr priestor na sústredenie a uvedomenie si vlastného postavenia v súčasnej realite.

„Táto výstava otvára dôležité otázky o našom vzťahu k prostrediu, spoločnosti aj k sebe samým. Sme radi, že môžeme verejnosti predstaviť dielo umelca, ktorý dokáže vizuálne aj obsahovo zachytiť aktuálne témy a pretaviť ich do silnej maliarskej výpovede,“ hovorí **riaditeľka Turčianskej galérie v Martine Anna Maršalová**.

Výstava **Nadýchnuť sa** ponúkne návštevníkom nielen vizuálny zážitok, ale aj priestor na premýšľanie o otázkach izolácie, environmentálnych zmien a vplyvu digitálneho sveta na naše vnímanie reality.

Vernisáž: 6. marca 2025 o 17:00 h

Miesto: Turčianska galéria v Martine

Trvanie výstavy: 6. marec – 18. máj 2025

Viac informácií: www.turiecgallery.sk

Kontakt pre médiá:

PhDr. Anna Maršalová

riaditeľka

riaditeltg@vuczilina.sk

0948242507